

Родилась Жукова Анастасия Григорьевна 17 октября 1921 году в деревне Верхняя Шунь в крестьянской семье. Отец Бакелев Григорий и мать Бакелева Соломия вырастили троих мальчиков и девочку Анастасию. Анастасия Григорьевна окончила 7 классов и начала работать в деревне. Имеет две государственные награды: «Медаль 60 лет Победы Великой Отечественной войне 1941 – 1945 г.г.» и «Юбилейный медаль 65 лет Победы Великой

Отечественной войне 1941-1945 г.г.» Анастасия Григорьевна очень жизнерадостный человек, во время беседы она ни разу не жаловалась, что было трудно, хотя на ее долю выпало немало: это и война, и голод 1932-33 г.г., она пережила три пожара своего хозяйства. Во время войны она была совсем юная девушка и эти годы она вспоминает, как они жили и работали дружно, после работы пели и плясали под гармошку. Если и было трудно, не унывали верили в победу.

На вопрос, как вы первый раз услышали о начале войны?- говорит, что в точности не помнит, помнит, как многих провожали на войну. Говорит, что в деревне почти не осталось мужского населения, и женщинам пришлось и пахать, и сеять, и убирать хлеб. Она трудилась на разных работах и сеяла, и пахала, и лес валили в Лубянах. Трудолюбивую девушку хвалили, ставили в пример, говорит, что была очень подвижная и энергичная. После Победы начали возвращаться с войны односельчане, многие погибли на войне, были такие семьи, в которых не вернулись с войны по два, по три человека.

В 1947 году она вышла замуж за фронтовика и односельчанина Жукова Игнатия Алексеевича . Ветерана войны Игнатия Алексеевича уже нет живых, он воевал в советской армии рядовым, вскоре попал в плен и только в 1945 году их освободили наши войска. После войны работал в колхозе, освоил мастерство печника, Игнатий Алексеевич являлся одним из лучших печников в селе и в ближайших деревнях. Они вырастили семерых детей; дали им образование, научили жить и они в свою очередь отблагодарили их своим умением жить обеспеченно.

На сегодня Анастасии Григорьевне 93 года и здоровье у нее уже слабое, часто болеет но она живет счастливо в большой семье с сыном Ильей и с его женой Катериной., внуком Радиком и невесткой Мариной и растет правнук Жуков Савелий Радикович, который во время беседы не отходил от прабабушки.

Беседовал с ветераном учитель физкультуры Шапеев Иван Михайлович